

现代快报

2008年11月26日 星期三
责编:徐方逸 组版:杨建梅

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

从效果看,拉动内需作用有限;从程序看,尚未纳入审议日程

个税起征点年内不会提高

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	1925.25	6568.15
最高	1939.37	6609.08
最低	1858.17	6390.34
收盘	1888.71	6489
涨幅	-0.44%	0.35%
成交额	469.6 亿	201.7 亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	12878.6	420.66
恒生中国企业指数	6658	281.04
恒生香港中资企业指数	2777.43	62.5
台湾加权股价指数	4266.49	105.95



25日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.44	675.98	684.18
港币	HKD	87.88	87.18	88.23
欧元	EUR	875.13	856.67	882.15
日元	JPY	7.0431	6.8946	7.0996
英镑	GBP	1028.55	1006.86	1036.81
瑞士法郎	CHF	567.28	555.43	572.07
新加坡元	SGD	448.81	439.52	452.77
瑞典克朗	SEK	85.47	83.71	86.24
加拿大元	CAD	549.03	537.67	553.88
澳大利亚元	AUD	439.35	429.69	442.7

打电话买车险 商业险省更多

现在,私家车主拨打 4008-000-000 投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,11月底前投保还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高还可下浮 20%。除价格优惠外,三分钟报价,免费送单上门,提供 POS 刷卡服务,让车主省钱、省时、更省心。

自从国务院出台扩大内需的十项措施后,提高个税起征点的讨论不绝于耳。对此,权威人士日前在接受上海证券报独家采访时表示,从效果上来讲,提高起征点对内需的拉动作用有限;从程序上来讲,短期内调整很不现实。

近日,某媒体报道称,“为了拉动内需,全国人大已就提高个人所得税起征点达成共识,应有较大幅度的调高。”

对此,权威人士提出质疑,“全国人大近期根本没有召开会议,怎么可能就提高个人所得税起征点问题达成共识?”

对于个税起征点,《个人所得税法》第六条规定,“工资、薪金所得,以每月收入额

减除费用 2000 元后的余额,为应纳税所得额。”这 2000 元的扣除额,也就是人们常说的起征点。由于涉及到法律修改,个税起征点的调整将必须经过人大常委会的审议。

但是,十一届全国人大常委会 2008 年安排审议的 18 个法律草案并没有包括《个人所得税法》。“这意味着,起征点不可能在今年上调。”权威人士明确指出。

正是因为修改程序复杂,自 1993 年之后的 13 年间,个税起征点一直是 800 元;2006 年 1 月 1 日起,修改后的个人所得税法才将起征点上调至 1600 元。

虽然业内人士一直致力

于起征点调整机制的研究,希望今后将起征点与 CPI 以及社会收入水平变动等因素挂钩,这些思路至今还没有落实到法律层面。

提高个税起征点的说法当然也不是毫无由来。统计局最新数据显示,10 月份我国社会消费品零售总额同比仅增长 22.0%,增幅比上月回落 1.2 个百分点,内需增长明显放缓。西南证券高级宏观分析师董先安认为,10 月的需求放缓主要因为企业利润和居民收入增长放缓,这两个因素不改善,内需增长还有继续放缓的可能性。

但是,由于全球经济放缓,大量企业经营困难,中国的就业问题面临严峻考验,提

高居民收入又谈何容易?

在这样的大背景下,拉动内需似乎就只有减轻居民税收负担这一条路。北京大学中国经济研究中心周其仁提出,应将起征点提高到 5000 元,甚至提高到 8000 元,“关键是出手要快,出拳要重,最好这个月就做。”

对此,权威人士表示,中国大部分纳税人收入很低,提高起征点对拉动内需意义不大。

中央财经大学税务学院副院长刘桓也认为,如果起征点定在 8000 元的话,那么收入接近 8000 元与收入在 2000 元以下的都不缴税,这样就无法起到调节贫富差距的作用。快报记者 李雁争

征收环节争议仍存 燃油税“左右为难”

近日,市场关于燃油税费改革的议论已进入具体方案层面,其中,业界对征收环节征收燃油税的意见分歧较大。分析人士指出,从不同环节征收燃油税所带来的政策效果不尽相同。为此,从业者须有所甄别和预判。

燃油税征收环节无外乎上游生产和下游零售两种。按照 1999 年的一份草案,国务院当时确定燃油税在生产环节征收,即在源头环节征收。具体规定为:在生产企业购买的汽柴油,其应纳税款由生产企业负责代扣代缴;生产企业自用的汽

柴油,在自用移送环节纳税;委托加工的汽柴油,在交货环节纳税;进口的汽柴油,在报关进口环节纳税。

但当下也有不少专家有另外的看法。广东财政科学研究所所长黎旭东就指出,如在生产环节上征收就存在区分是农用油还是交通用油的问题。财政部科研所研究生部导师于海峰也认为,通过加油站实施燃油税的征收比较合适。

易贸资讯的分析师认为,从我国目前成品油生产和流通状况以及中央与地方财政关系等角度分析,燃油税选择在不同的环节征收,政策效果也不尽相同。

在他看来,生产环节征收燃油税的好处是能保证足额征收。“但这一征收方式的不足之处是难以理顺分配机制及补偿退税问题。”该人士指出,因炼油企业在全国分布不均衡,在实际操作中无法按照属地原则将燃油税收入相对合理地留给地方,只能先作为中央税,再通过财政转移支付将收入分配给地方。这么做不利于调动地方参与和支持改革的积极性。其次,他认为,由于从生产企业开始纳税后,所有的消费终端都需要承担税收部分,而燃油税的开征初衷是仅针对于车用油,如此间接提高了部分非车用油的农、林、牧、副、渔的

消费成本。后者应得到政府的相应退税补贴,但容易出现退税补偿金额过多或不足。而执行补贴后,价格又易产生“双轨制”,导致专项油外流及走私油泛滥。

另一方面,如果从零售环节征收,有利于调动地方政府积极性。但是,零售环节征收也存在弊端,主要是易造成税收大量流失,征管难度大。由于占 50% 的社会加油站较分散且成分复杂,管理水平参差不齐,偷税漏税将不可避免。例如,社会加油站的油可直接从加油站油库流出,而不通过加油机流入零售市场。

快报记者 陈其珏



最牛封基 三年回报 487%

根据统计,最牛基金并非华夏大盘精选,应该为封闭式基金基金泰和。

关注指数:★★★★
关注版面:A28

上市公司 伺机海外“抄底”

随着全球金融危机的愈演愈烈,中国“嗅觉”灵敏的上市公司,伺机海外“抄底”并购的热情颇高。

关注指数:★★★★
关注版面:A30

基本面指数 明年初亮相

将打破样本股价格与其权重之间的联系

中证指数有限公司和锐联资产管理有限公司日前在上海签署谅解备忘录,合作开发基本面指数。据悉,首个指数计划于明年年初对外发布。与传统市值加权计算的指数不同,基本面指数以股票公司的净资产、现金流等基本财务数据对样本股的选择和指数加权计算,以此打破了样本股价格与其权重之间的联系,在一定程度上减少了高估股票在组合中权重过高的现象。快报记者 王璐



转动精彩生活 乐享交银理财

不断成长的交银理财始终以您为本,开拓创新,为您提供无限精彩……

“转动三重精彩,乐享交银理财”开户有礼活动

活动时间: 2008年11月18日 - 2009年2月18日
 活动对象: 活动期间新增交银理财客户
 活动内容: 凡在活动期间办理交银理财开户的客户均可获赠“转转彩”零存计息器一个;
 未开立我行借记卡的太平洋信用卡客户,成功开立交银理财卡后可另外获赠5000分信用卡积分;
 凡在活动期间成功申办交银理财卡/账户并且开户当日资产达到5万元以上客户,即可抽奖1次,有机会赢取IBM笔记本电脑一台。

交通银行保留对本次活动的最终解释权。

www.bankcomm.com 客户服务热线 95559







“慧财”人民币理财产品



“慧财”人民币信托挂钩(南京河西国资项目)理财产品

根据以往同类产品运作情况测算,可能达到的年化收益率约为 **5.5%**

产品类型: 非保本浮动收益型
 产品期限: 1年

★特别提示: 本产品可能面临信用、管理、流动性、延期、投资、信息传递等投资风险,在最不利的情况下,产品收益,甚至本金可能发生损失。

★投资方向: 委托平安信托公司向南京河西新城区国有资产经营控股(集团)有限公司发放贷款,主要用于南京河西地区的开发建设。
 ★预计销售时间: 2008年11月27日(周四)至2008年12月3日(周三)
 ★垂询电话: 86896828
 ★本理财产品额度有限,欲购从速,售完为止。

投资有风险,请谨慎选择。本理财产品最终解释权归属上海银行。

另有人民币点滴或金理财产品,“金鑫”系列外汇理财产品保证收益,连续发行,认购时请携带本人有效身份证件及上海银行活期存折或借记卡。地址:北京东路22号和平大厦